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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

Ποια είναι θ τφχθ των ζργων «ΑΝΣΙΚΑΣΑΣΑΗ ΚΕΝΣΡΙΚΟΤ ΑΓΩΓΟΤ ΤΔΡΕΤΗ ΖΤΓΟΤ – ΝΗΑΚΙΟΤ» και 

«ΑΝΣΙΚΑΣΑΣΑΗ ΕΩΣΕΡΙΚΟΤ ΔΙΚΣΤΟΤ ΤΔΡΕΤΗ ΑΦΡΑ» ςτθν Κζρκυρα; 

1.Με τθν υπ. αρ. 803 Π.Ε. 28.03.2019 Απόφαςθ εντάχκθκε ςτο Ε.Π. Π.Ι.Ν. 2014-20220 θ « 

Αντικατάςταςθ του κεντρικοφ αγωγοφ φδρευςθσ Ζυγοφ-Νθςακίου». το ζργο προβλζπονταν θ 

αντικατάςταςθ του υπάρχοντοσ αγωγοφ φδρευςθσ που μεταφζρει νερό από τθν περιοχι του Ζυγοφ ςτο 

Νθςάκι και από εκεί  διανζμεται ςε ηϊνεσ του Δ.Δ. Καςςωπαίων, γιατί το εν λόγω δίκτυο είναι 

καταςκευαςμζνο από χαλυβδοςωλινεσ μεγάλθσ θλικίασ που ζχουν διαβρωκεί και παρουςιάηονται 

πολφ μεγάλεσ διαρροζσ. Σο τμιμα που ιταν να αντικαταςτακεί, αφορά τθν ηϊνθ υψθλισ πίεςθσ ςτισ 

περιοχζσ παρτφλα-Μπαρμπάτθ. Σο παλαιό δίκτυο   είναι ςυνολικοφ μικουσ 4.550 μζτρων και 

προτείνονταν να τοποκετθκεί νζοσ αγωγόσ πολυαικυλενίου τρίτθσ γενιάσ. Αυτό αφορά ζνα πλθκυςμό 

κατοίκων και επιςκεπτϊν που ανζρχεται ςτουσ 3.300. 

2.Με τθν υπ. αρ. 802 Π.Ε. 29.03.20219 Απόφαςθ εντάχκθκε ςτο Ε.Π. Π.Ι.Ν. 2014-2020 θ 

«Αντικατάςταςθ του υπάρχοντοσ δικτφου φδρευςθσ του Οικιςμοφ τθσ Αφρασ» από τθν περιοχι Κυρά 

Χρυςικοφ ζωσ το Σρίκλινο, που τροφοδοτείται από τθν δεξαμενι που βρίςκεται ςτο κζντρο τθσ 

περιοχισ , διότι το εν λόγω δίκτυο είναι καταςκευαςμζνο από αμιαντοςωλινεσ ακατάλλθλουσ για 

φδρευςθ. Σο παλιό δίκτυο προβλζπονταν να αντικαταςτακεί από νζο με ςωλινεσ πολυαικυλενίου 

μικουσ 7.700 μζτρων. Επίςθσ προβλζπονταν να τοποκετθκοφν διακλαδϊςεισ του κεντρικοφ δικτφου 

μικουσ 300 μζτρων, επίςθσ από ςωλινεσ πολυαικυλενίου. Αυτόσ ο αγωγόσ υφίςταται πολλζσ ηθμιζσ 

και βλάβεσ που οφείλονται ςτθν διάβρωςθ λόγω παλαιότθτασ του αγωγοφ. Αυτό αφορά ζνα 

πλθκυςμό κατοίκων και επιςκεπτϊν που ανζρχεται ςτουσ 1.150. 

Ακριβϊσ 5 χρόνια μετά παρότι πζραςαν τρεισ διαφορετικζσ Περιφερειακζσ Αρχζσ (ΑΝΑΑ-ΤΡΙΖΑ, 

ΚΡΑΣΑ-ΝΔ-ΠΑΟΚ και θ ςθμερινι ΣΡΕΠΕΚΛΗ-ΝΔ) δεν ζχει γίνει το παραμικρό και ςτισ δυο αυτζσ 

περιοχζσ για ζνα τόςο ςοβαρό πρόβλθμα που αφορά ςτθν ηωι και ςτθν υγεία των κατοίκων και 

επιςκεπτϊν. 

Σο μόνο που ζγινε ιταν θ Απζνταξθ των δυο ζργων ςτισ  22.11.2023 από το Ε.Π. Π.Ι.Ν. 2014-2020 και 

ςτισ 13.12.2023 θ ζνταξθ τουσ ςτο επόμενο Ε.Π. Π.Ι.Ν. 2021-2027. 

Η εξζλιξθ αυτι δεν είναι δυςτυχϊσ κάτι πρωτόγνωρο , δεν είναι αποτζλεςμα μιασ ιδιαίτερθσ ςυνκικθσ 

θ ανικανότθτασ. Είναι οι προτεραιότθτεσ που βάηουν αυτζσ οι Περιφερειακζσ Αρχζσ και θ πάγια 
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κατάςταςθ που ηοφμε, να ανακοινϊνονται και να εντάςςονται ζργα  ςε διάφορα χρθματοδοτικά 

εργαλεία και ζπειτα να απεντάςςονται και να μεταφζρονται ςτα επόμενα, με αποτζλεςμα να 

ςτεροφνται πόροι από τα νζα προγράμματα για άλλα ζργα και ςτο τζλοσ είτε να κακυςτεροφν, είτε να 

μθν ολοκλθρϊνονται είτε να μθν γίνονται κακόλου. 

Σθν ίδια ϊρα οι κάκε φορά κυβερνθτικοί παράγοντεσ, Περιφερειακζσ και Δθμοτικζσ Αρχζσ, 

περθφανεφονται για τθν αφξθςθ τθσ τουριςτικισ κίνθςθσ και τθν επιμικυνςθ τθσ τουριςτικισ 

περιόδου, αλλά κλείνουν τα μάτια  για τθν απαράδεκτθ και επικίνδυνθ κατάςταςθ των δθμόςιων 

υποδομϊν ςε όλουσ τουσ τομείσ. Η ζλλειψθ επαρκοφσ, αςφαλοφσ , πόςιμου νεροφ θ οποία  δεν 

υπάρχει μόνο ςτθν Κζρκυρα, επιβεβαιϊνει ότι οι ιεραρχιςεισ και οι χρθματοδοτιςεισ των ζργων δεν 

αφοροφν ςτισ ανάγκεσ του λαοφ. 

Με βάςθ τα παραπάνω Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 

1.Γιατί δεν υλοποιικθκαν τα παραπάνω ζργα; 

2.Σι πρόκειται να κάνετε για τθν άμεςθ υλοποίθςθ τουσ; 

3.Σι μζτρα κα πάρετε ϊςτε οι παραπάνω περιοχζσ να ζχουν επαρκζσ, αςφαλζσ πόςιμο νερό; 

                                                Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

                                             Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ οφόσ 

                                                                              27.03.2024 

 

 

 


